
ТЕСТИРОВАНИЕ ПО ГЕОГРАФИИ ЗА 3 ЧЕТВЕРТЬ .8 КЛАСС. 1 ВАРИАНТ 

1.Что лежит в основании Восточно-Европейской равнины? 

а) Сибирская платформа    б)Русская платформа  

в)Складчатая область           г) Водораздел Оби и Енисея 

 

2.При отступлении древнего ледника сформировалось 

а) Каспийское море               б)Аральское море           в)Озеро Байкал         г) Чудское озеро 

 

3.Наиболее характерная особенность природы Русской равнины 

а)хорошо выражена природная зональность           б)холодный климат на всей территории 

в )однообразие ландшафта                                  г) преобладание тропических воздушных масс 

 

 

4.Часть Русской равнины, над которой в летнее время почти не заходит солнце 

а) Карелия          б) Северный Кавказ          в) Поволжье        г)Окско – Донсая равнина 

 

 

5.Что называют главным сокровищем Валдая? 

а)Онежское озеро           б)Чудское озеро           в)озеро Селигер        г)Ладожское озеро 

 

 

6.Одно из основных месторождений поваренной соли: 

а)Онежское озеро         б)озеро Селигер          в)озеро Баскунчак         г)озеро Ильмень 

 

7.Самые крупные залежи железной руды на Русской равнине находятся 

а)в Курской магнитной аномалии               б)в Саратовской области  

в)вМосковской области                                                     г)на Кавказе 

 

 

8. Потухший вулкан Кавказа это 

А)Казбек                    б)Эльбрус                      в)Фишт                  г) г. Народная 

 

 

9.В каком городе наблюдется самая тёплая зима в России ? 

а)Сочи               б)Астрахань                  в)Грозный               г)Владикавказ 

 

 

10.Плотный, холодный воздух, образующий сильный холодный ветер называется: 

а)фён               б)бриз                 в)муссон          г)бора 

 

 

11. Самая южная точка России г. Базардюзю находится в 

А) Дагестане              б)Чечне              в)Ингушетии                г)Кабардино - Балкарии 

12.Какое из утверждений является верным? 

а) реки Сев. Кавказа имеют зимнее половодье; 

б) река Амур разливается весной; 

в) река Волга — самая полноводная река России; 

г) река Обь — самая длинная река России. 

 



 

13.Большинство озер европейской части России: 

а) бессточные и пресные;  в) сточные и пресные; 

б) сточные и соленые;       г) бессточные и соленые. 

14.Россия занимает 1 место в мире по добыче: 

а) каменного угля;  б) фосфоритов; 

в) железных руд;     г) природного газа. 

15.Какие ресурсы относятся к исчерпаемым возобновимым: 

а) нефть, газ, уголь, руда; 

б) почвенное плодородие, биологические ресурсы; 

в) энергия ветра, энергия приливов и отливов; 

г) земельные, агроклиматические. 

16.Россию омывает столько же океанов, сколько и территорию: 

а) Австралии;            б) Японии;            в) Турции;            г) Канады. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ТЕСТИРОВАНИЕ ПО ГЕОГРАФИИ ЗА 3 ЧЕТВЕРТЬ .8 КЛАСС. 2 ВАРИАНТ 

1.Рельеф Русской равнины сформировался под воздействием: 

а) внешних сил четвертичного оледенения          б)тектонических процессов  

в)развития сельского хозяйства                             г) развития транспортных магистралей. 

 

2.Полупустыни и пустыни с каштановыми и серозёмными почвами характерны для: 

а)Окско – Донской равнины                         б)Среднерусской возвышенности  

в)Прикаспийской низменности                    г)Кольского полуострова 

 

3)Какую территорию Русской равнины называют страной озёр и гранита? 

а) Карелия                     б)Сев. Кавказ              в)Поволжье                  г)Приволжская возвышенность 

 

4.В какой период характерно весеннее половодье на Волге? 

а)апрель, май                           б)февраль, март                 в)март, апрель               г)май, июнь 

 

5.В дельте этой реки создан первый в России заповедник 

а)Дон                        б)Волга                   в)Ока             г)Печора 

 

6.Что называют куэстовым рельефом? 

а)Пологие склоны хребтов                   б)крутые склоны хребтов  

в)скалистые склоны хребтов                 г)один склон крутой, другой пологий 

7.В чём заключается главная причина мягкого и тёплого климата Северного Кавказа? 

а)положение территории в умеренном климатическом поясе  

б)близкое расположение к океанам  

в)удалённое расположение от океанов 

г) равноудалённость между экватором и северным полюсом 

8.Воздух, спускаясь с гор, через каждые 100 м. повышается на 1*С и становится горячим у 

подножий, называется: 

а)фён                        б)бриз                     в)муссон               г)бора 

9. Обширные заболоченные пространства, покрытые камышом в низовьях Терека и Кубани 

называются  
а)плёсами                б)плавнями                 в) пробками              г)промерами 

 

10.Найдите лишнее города Северного Кавказа 

А) Пятигорск             Б)Кисловодск           В) Минеральные воды       Г)Москва 

 

11.Основные богатства Урала 

  А) нефть       Б) газ                В) руды      Г) лесные 

 

12.Укажите какими морями омывается с 2 сторон Северный Кавказ Азовское и… 

А)Черное                    Б).Белое                 В)Средиземное           Г) Каспийское 

13.Выберите верный вариант: 

а) гумус — меры по улучшению почв; 

б) рекультивация — восстановление нарушенных земель; 

в) мелиорация — разрушение почвы; 



г) эрозия — органическое вещество почвы. 

 

14.Дальний Восток характеризуется климатом: 

а) арктическим;    в) резко континентальным; 

б) муссонным;      г) морским. 

15. Выберите причину существования многолетней мерзлоты: 

а) снежные зимы;                 в) продолжительные зимы; 

б) морозные зимы;               г) твердые горные породы. 

16.Наиболее сильные и частые наводнения происходят на реках: 

а) Дальнего Востока;                    в) Европейской России; 

б) Южной Сибири;                        г) Западной Сибири. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

КЛЮЧ К КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫМ МАТЕРИАЛАМ ЗА 3 ЧЕТВЕРТЬ. 8 КЛАСС 

№ 

задания 

Вариант 1 Вариант 2 Количество баллов 

1 Б А 1 

2 Г В 1 

3 А А 1 

4 А А 1 

5 В Б 1 

6 В Г 1 

7 А Г 1 

8 Б А 1 

9 А Б 1 

10 Г Г 1 

11 А В 1 

12 Г Г 1 

13 В Б 1 

14 Г Б 1 

15 Б В 1 

16 Г А 1 

 

 

 

Критерии оценивания теста. 

Оценка Количество баллов 

«5» 14-16 

«4»  11-13 

«3» 7-10 

«2» 0-6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


